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Firma NUMERO DE MATRICULA:...uoeeeeeeerrereesrrsirsennns PARALELO.............

Analice las siguientes siete preguntas, determine la opcion verdadera y marquela con una X
(4 puntos c/u)

1.- En el movimiento rectilineo acelerado es verdad que:

I.  Sus aceleraciones normal y tangencial valen cero.
Il.  Suaceleracion normal es constante positiva

I1l.  Su aceleracion tangencial vale cero.

IV.  Su aceleracion normal vale cero

V.  Surapidez se incrementa

VI.  Suvelocidad no es constante.

a.- Son verdaderas solo 1,11y 11

b.- Son verdaderas solo IV, Vy VI

c.- Son verdaderas |1 y VI

d.- Son verdaderas solo |

e.- Son verdaderas Il y V

2.- En un lugar donde la aceleracién de la gravedad es 10 m/s? un ascensor sube acelerado con
aceleracion de 5 m/s%. Un pasajero dentro del ascensor deja caer un libro. ;Cudl sera la aceleracion
del libro con respecto al ascensor?

m
a.—>5 ) dirigida hacia abajo

m
b.— 5— dirigida hacia arriba
S

m
c.— 10 = dirigida hacia abajo

m
d.— 10— dirigida hacia arriba
s

m
e.— 15 = dirigida hacia abajo




3.- Para un sistema en rotacion es verdad que:

I.- EI momento angular total de un sistema varia cuando la suma de los torques de las fuerzas
externas que se le aplican es nula.

I1.- En un sistema rigido en rotacion todas las particulas tienen la misma rapidez.
I11.- EI momento de inercia de un sélido rigido se mantiene constante.

IV.-Todas las particulas de un sélido rigido que giran alrededor de un eje fijo tienen la misma
aceleracion angular.

V.- En un sistema rigido la suma de los torques que producen las fuerzas internas es siempre
cero.

V.- El trabajo de las fuerzas internas puede hacer cambiar la energia cinética de un sistema en
rotacion.

a.- Son verdaderas solo IlI, IV, V y VI

b.- Son verdaderas solo I, 11 y 11l

c.- Son verdaderas |1 y VI

d.- Son verdaderas solo |

e.- Son verdaderas Il y V

4.- Una masa M suspendida por una cuerda del techo oscila. Es verdad que:

a.- Al final del arco de su trayectoria su velocidad es cero, por lo que también es cero
su aceleracion

b.- En su punto més bajo su aceleracion tangencial es nula.

c.- La tensién en la cuerda no varia con el tiempo

d.- La componente del peso perpendicular a la tension no realiza trabajo

e.- La tension realiza trabajo

5.- En un experimento se cuelga una masa M de una cuerda y se observa que en la Tierra tiene un
periodo de oscilacion de 5.0 segundos (péndulo). Si suspendemos en la Tierra la misma masa M de
un resorte se observa que oscila con un periodo de 2.5 segundos. Si este experimento se realizara en
una estacion orbital, ¢qué valores esperariamos para los periodos de oscilacion?

a.- Tpendulo =5.05 Tresorte = 2.5

b.- Tyenduto = 255 Tresorte =505

C.- Pendulo no oscila Tyesorte = 2.5 S

d.- Tpenauio = 5.05 Resorte nooscila

e.- Pendulo no oscila y Resorte no oscila




NOMBRE:

6.- Si se dispara un proyectil verticalmente con una velocidad inicial no muy grande para que
después retorne a la Tierra. ¢Qué sucede en el punto de maxima altura?

.
M.
V.

PARALELO:

La energia cinética alcanzo un minimo
La energia potencial alcanzo un maximo
La energia mecénica alcanzo un minimo
La energia potencial se hizo cero

La energia cinética se hizo méxima

a.- Es verdadera solo |

b.- Es verdadera solo 111

c.- Es verdadera solo VV

d.- Son verdaderas 1y Il

e.- Son verdaderas Il 'y V

7.- Una patinadora sobre hielo que esta rotando sobre la punta de su patin incrementa su frecuencia
de rotacién al cerrar los brazos. Esto se justifica porque:

I. Se ha incrementado su energia cinética

I1. El trabajo de las fuerzas internas incrementa su energia cinética
I11. El torque de las fuerzas internas incrementa su energia cinética
IV. No hay torque externo por lo que no cambia su energia cinética

a.- Es verdadera solo |

b.- Es verdadera solo Il

c.- Es verdadera solo 111

d.- Son verdaderas 1y Il

e.- Son verdaderas Il y IV

TEMA 1 (10 puntos)

Una particula se mueve en linea recta de acuerdo a la ecuacion x = 2t3 — 3t% — 6t, donde x esta en
metros y t en segundos. ¢En qué instante la fuerza neta que actua sobre el objeto es cero?




TEMA 2 (10 puntos)

Una particula se mueve sobre una linea recta con una aceleracion a = 2t, donde t estd en segundos y
a en m/s%. En el tiempo t = 0 su posicién fue x = -1 myent=1.0s fue x = 1 m. Determine la
ecuacion para la posicién en funcién del tiempo.



TEMA 3 (10 puntos)

Suponga que un auto de juguete de 2.0 kg esta F.(N)

inicialmente en reposo en x = 0 y que F, es la fuerza
neta que actta sobre él, segin se muestra en el gréfico. 2
Determinar la rapidez del autoen x =6.0 m |
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TEMA 4 (10 puntos)

Una barra rigida de 5.0 kg y una longitud de 1.0 m puede rotar
libremente alrededor de una bisagra libre de friccién en una
pared. La barra se libera desde el reposo cuando esta en una
posicidn horizontal como se muestra en la figura. ¢(Cual es la
aceleracion angular en el instante que la barra forma un angulo
de 30° con la vertical?
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TEMA 5 (10 puntos)
Un estudiante, cuya estatura es 1.6 m, se encuentra . 16m .
sobre una plataforma rigida de masa despreciable, la e ‘ca -

cual esta colocada sobre dos balanzas de resorte como
se muestra en la figura. La balanza izquierda lee 250 N,
y la balanza derecha lee 300 N.

a) ¢Cudl es el peso del estudiante? (3 puntos)

b) ¢En qué posicidn Xcg, con respecto a la balanza izquierda, esta localizado el centro de gravedad
del estudiante? (7 puntos)



TEMA 6 (10 puntos)

a) Después de posarse en un planeta desconocido, una exploradora espacial construye un péndulo
simple con longitud de 50.0 cm y determina que efectta 100 oscilaciones completas en 136 s.
¢Cuanto vale g en ese planeta? (5 puntos)

b) Después escala una montafia de 5000 m y repite el experimento encontrando que realiza el
péndulo 100 oscilaciones en 142 s. Determine la masa del planeta. (5 puntos)



TEMA 7 (12 puntos)

Un automovil viaja a través de una curva de radio
R = 50 m peraltada un éangulo B = 15°. El
coeficiente de rozamiento estatico entre las ruedas
y el suelo es p = 0.30. Realice el diagrama de
cuerpo libre del automovil y determine la maxima
rapidez a la que puede ir por esta curva antes de
derrapar peralte arriba.




